



SZABOLCS-SZATMÁR-BEREG MEGYEI KORMÁNYHIVATAL

Iktatószám: SZ/152/06759-3/2020.

ELLENŐRZÉSI JEGYZŐKÖNYV

Készült: A Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Kormányhivatal Hatósági Főosztály Oktatási és Hatósági Osztályán - 2020. július 27-én – a Gávavencsellői Közös Önkormányzati Hivatalnál az anyakönyvi tevékenység végzésének vizsgálatával kapcsolatos, 2020. június 25-én végzett ellenőrzésének megállapításairól.

Az ellenőrzés tárgya: az SZ/152/06759-1/2020. ügyiratszámom elrendelt vizsgálat:

- Az anyakönyvi eljárásról szóló 2010. évi I. törvény (továbbiakban: At.), és az anyakönyvezési feladatok ellátásának részletes szabályairól szóló 429/2017.(XII.20.) Korm. rendelet (továbbiakban: Anykr.) alapján.

Az ellenőrzést a Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Kormányhivatal a kormányzati igazgatásról szóló 2018. évi CXXV. törvény 48. § b.) pontja, valamint a fővárosi és megyei kormányhivatalokról, valamint a járási (fővárosi kerületi) hivatalokról szóló 86/2019.(IV.23.) Korm. rendelet 41. § c.) pontjában, és a 44. § (1) bekezdés b.) pontjában biztosított jogkörében eljárva folytatta le.

Az ellenőrzés alá vont időszak: 2019. január 1-jétől a vizsgálat napjáig.

Az ellenőrzést végezte: Szálkai Pálné hatósági szakügyintéző
dr. Tóth Enikő hatósági szakügyintéző

Az ellenőrzésnél a Polgármesteri Hivatal részéről közreműködött:

- Bakos Tóth Ildikó Jegyző Asszony
- Bodnár Péterné anyakönyvvezető

Ellenőrzési szempontok és megállapítások

Személyi és tárgyi feltételek

A hivatalban az anyakönyvvezetői feladatokat egy anyakönyvvezető fő látja el, aki a feladat ellátásához szükséges képesítési feltételekkel, jogosultsággal és megbízással rendelkezik. (Anyakönyvi szakvizsga

Iktatószám: SZ/152/06759-3/2020

bizonyítványának száma: 345/2012., Megbízás kezdete: 2012. október 15-től.) Az anyakönyvvezető távolléte esetén helyettesítőként eljáró Gégény Gréta anyakönyvvezetői képesítéssel rendelkezik. (Szakvizsga bizonyítványának száma: 7/2019. Megbízás kezdete: 2020. január 27.) Az anyakönyvvezető az anyakönyvi ügyeken túl ellátja a népesség nyilvántartással, a központi címregiszterrel, vizuál-regiszterrel, FILR rendszerrel, valamint a hagyatéki ügyintézésrel és ügyiratkezeléssel kapcsolatos feladatokat.

Az anyakönyvi szolgáltatások helyi szabályairól Gávavencsellő Nagyközség Önkormányzat Képviselő-testülete megalkotta a 7/2018.(V.31.) számú önkormányzati rendelettel módosított 3/2017. (II.8.) önkormányzati rendeletét.

A hatályos anyakönyvi szabályok szerint az anyakönyvvezető hivatali felszerelései:

- a születési, házassági, bejegyzett élettársi kapcsolat létesítéséről szóló, valamint halotti anyakönyvi kivonat kitöltetlen nyomtatványok,
- a hivatalos körbélyegző,
- Magyarország Helységnévtára,
- a magyar és nemzetiségi utónévjegyzékek,
- a központi nyilvántartó szerv által rendszeresített, biztonsági tintával töltött íróeszköz,
- az elektronikus anyakönyvi nyilvántartás informatikai rendszerének (továbbiakban: EAK rendszer) használatához szükséges számítástechnikai eszközök és a felhasználói kártya,
- Nemzeti színű vállszalag Magyarország címerével.

Az anyakönyvvezető rendelkezik a szükséges felszereléssel. Az anyakönyvek, betűrendes névmutatók jó állapotúak, elhelyezésük megfelelő.

Az anyakönyvi alapiratok, a névmutatók, a rendszeresített íróeszköz, az anyakönyv és anyakönyvi kivonat kitöltetlen (biankó) nyomtatványok, az anyakönyvvezetői felhasználói kártya és az anyakönyvvezető hivatalos körbélyegzője munkaidőn kívül tűzbiztos, zárható lemezszekrényben vannak elhelyezve.

A hivatalban az anyakönyvvezető elhelyezésére biztosított irodahelyiség alkalmas az ügyfelek fogadására. Miután rajtuk kívül más személy nincs az iroda helyiségben, az adatok védelme biztosított pl. egy családi jogállás rendezése kapcsán.

Nehezítő körülmény a napi ügyintézés során, hogy a korábbi évek anyakönyvei, alapiratai egy másik helyiségben találhatóak, ezért a hatékony munkavégzéshez célszerű lenne e körülmények megváltoztatása.

Megállapításra került továbbá, hogy az irodahelyiség ablakán biztonsági rács nincs, a helyiség riasztóval nincs felszerelve.

A házasságkötés ünnepélyes megtartására alkalmas hivatali helyiség rendelkezésre áll, mely riasztóberendezéssel ellátott.

Iktatószám: SZ/152/06759-3/2020

Az anyakönyvek vezetése

Teljesített bejegyzések száma:

Megnevezés	2019. év	2020. év
Születési	2	-
Házassági	24	13
Halotti	21	12

Külföldi állampolgárok anyakönyvi eseményei

Az anyakönyvvezető a helységnevet a születés, a házasságkötés, illetőleg a haláleset időpontjában érvényes államigazgatási helységnév figyelembe vételével rögzíti.

A külföldi helységnevet az illető országban használatos módon kell anyakönyvezni. Ha a településnek volt hivatalos magyar elnevezése, akkor először a magyar elnevezést kell feltüntetni és zárójelben a külföldi helységnevet és az ország megnevezését.

Az anyakönyvbe lakóhelyként - a közelebbi lakcím megjelölése nélkül - a bejelentett lakóhely van feltüntetve.

A vizsgált időszakban külföldi állampolgár anyakönyvi eseményének bejegyzésére egy esetben került sor az elektronikus anyakönyvben.

Külön nyilvántartások vezetése, alapiratok kiállítása, rendezettsége

A születési, a házassági és a halotti anyakönyvekbe történő bejegyzésekről az EAK bevezetéséig anyakönyvenként – naprakész - betűrendes névmutatót vezetett az anyakönyvvezető. Az anyakönyvi ügyekben keletkezett irat az EAK rendszer bevezetését követően EAK rendszerben képzett számot (EAK ügyazonosítót) vagy iktatószámot kapnak. Az azonos anyakönyvi eseményhez kapcsolódó anyakönyvi iratokon az EAK rendszerben képzett eseményszámot kell feltüntetni.

A házasságkötési szándék bejelentésére irányuló eljárásról készített jegyzőkönyvet és az ahhoz kapcsolódó okiratokat az azon alapuló anyakönyvi bejegyzés teljesítéséig az anyakönyvi alapiratoktól elkülönítve kezeli az anyakönyvvezető. A házasság megkötése, és annak anyakönyvbe történő bejegyzése után az iratot EAK eseményszámmal kell ellátni, és az anyakönyvi irattárba kell helyezni. Az anyakönyvi eljárás befejezése után az anyakönyvi alapiratot az anyakönyvi irattárban helyezi el az anyakönyvvezető.

A vizsgált hatóságnál az iratkezelés a jogszabályok szerint történik.

Iktatószám: SZ/152/06759-3/2020

Népesség-nyilvántartással (SZL) kapcsolatos teendők és további adatszolgáltatások teljesítése

Az anyakönyvvezető anyakönyvi értesítés küldésével tesz eleget adatszolgáltatási kötelezettségének.

Az anyakönyvvezető a polgárok személyi adatainak és lakcímének nyilvántartásáról szóló 1992. évi LXVI. törvényben meghatározott adatszolgáltatási kötelezettségét az ASZA gépen történő rögzítéssel teljesíti.

A személyi adat- és lakcímnnyilvántartást érintő adatváltozások és kijavítások átvezetése a 6-7-es bizonylaton történik (név, anyja neve, szül. időpont javítása)

Megállapítást nyert, hogy a népmozgalmi bizonylatoknak a Központi Statisztikai Hivatal felé történő adatszolgáltatása rendszeresen megtörténik. A születési anyakönyvi kivonat kiadása iránti kérelmek intézése határidőben történik a hatályos illetékszabályok figyelembevételével.

Állampolgársági ügyintézés

A vizsgált időszakban állampolgársági eskütétel nem volt az ellenőrzött hivatalban.

Egyéb anyakönyvi ügyek és teendők

Kiskorúak házasságkötésére a vizsgált időszakban nem került sor. A harminc napos várakozási idő alóli felmentés iránt két esetben nyújtottak be kérelmet a házasulók, míg a házasságkötés hivatali munkaidőn kívüli megkötését egy esetben kérelmezték. Minisztériumi névváltoztatás iránt 4 db, házassági névviselési forma módosítása iránt 7 db kérelem érkezett. A benyújtott kérelmeken az eljárási illeték lerovása megtörtént.

Apai elismerő nyilatkozat felvételére 2019. évben nem került sor, míg 2020. évben /születendő gyermekre/ 4 esetben teljes hatályú apai elismerő nyilatkozatról készült jegyzőkönyv.

Az anyakönyvvezető az apai elismerő nyilatkozat felvételekor, illetve rögzítését megelőzően vizsgálja, hogy annak jogszabályban meghatározott feltételei fennállnak-e. A hibásan vagy hiányosan kitöltött nyilatkozatok esetén az anyakönyvvezető intézkedik a hiánypótlás iránt. Ha a hiánypótlás alapján az apai elismerő nyilatkozat feltételei nem állnak fenn, az anyakönyvvezető nem rögzíti az apai elismerő nyilatkozatot.

Az At. 70. § (2) bekezdés h) pontja alapján az apai elismerő nyilatkozatok nyilvántartása tartalmazza az anya nyilatkozatát arról, hogy tudomása szerint apaság megállapítása iránti per van-e folyamatban.

Az Anykr. 35. § (5) bekezdés a) pontja szerint az apai elismerő nyilatkozat megtételekor az anya nyilatkozik arról, hogy tudomása szerint a gyermek apaságával összefüggő per más férfival szemben van-e folyamatban.

Iktatószám: SZ/152/06759-3/2020

Hiányosságként került megállapításra, hogy a jegyzőkönyvek felvétele során az anya nyilatkozatát, mely szerint az apa megállapításával összefüggően más férfi ellen van-e per folyamataiban a szűrőpróbaszerűen vizsgált iratok nem tartalmazzák.

Csak a szabályosan, a jogszabályi feltételeknek megfelelően felvett apai elismerő nyilatkozat rögzíthető, a hiányos, szabálytalan apai elismerő nyilatkozat esetén pedig le kell folytatni a hiánypótlási eljárást, miután a feltüntetett hiányosság miatt az adatváltozás bejegyzése nem teljesíthető az elektronikus anyakönyvbe.

Az Anykr. 4. melléklet 9. pontja szerint a selejtezhető, hibás adattal megszemélyesített, továbbá a megszemélyesítés során megsérült, valamint át nem vett anyakönyvi kivonat-nyomtatványok, illetve anyakönyvi kivonatok selejtezését a képviselő-testület hivatalánál a jegyző, az anyakönyvi szervnél a szerv vezetője, a külképviseletnél a külpolitikáért felelős miniszter engedélyével lehet megkezdni.

10. A selejtezés végrehajtásához bizottságot kell felállítani. A selejtezést megsemmisítéssel kell végrehajtani, amelynek megtörténtéről jegyzőkönyvet kell felvenni és azt az irattárban kell elhelyezni. Selejtezést évente legalább egyszer kell elvégezni. Az anyakönyvi kivonat-nyomtatványok és anyakönyvi kivonatok selejtezését az EAK rendszeren át kell vezetni.


A selejtezésre előkészített iratok(anyakönyvi kivonatok) vonatkozásában a fentiekben foglaltak szerint a szükséges a selejtezést, és a selejtezett iratok megsemmisítését elvégezni.

Összegzés: A Gávavencsellői Közös Önkormányzati Hivatalban az anyakönyvi ügyintézését vizsgálva az ellenőrzés azt állapította meg, hogy az anyakönyvvezető – egyéb jelentős feladatai mellett és a feltárt hiányosságok ellenére - törekszik munkáját odafigyeléssel, az anyakönyvi jogszabályokban foglaltak figyelembevételével jó színvonalon ellátnia.

N y í r e g y h á z a , 2020. július 27.


Szálkai Pálné

hatósági szakügyintéző


dr. Tóth Enikő


hatósági szakügyintéző

Iktatószám: SZ/152/06759-3/2020

Az ellenőrzésről készített jegyzőkönyvben foglalt megállapításokkal

- ~~egyetérték~~
- nyolc napon belül észrevételt teszek

Gá v a v e n c s e l l ő , 2 0 2 0 08.05.


Bakos Tóth Ildikó
jegyző


Bodnár Péter
anyagkönyvvezető

